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Deliberazione n. 4 
          

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
 
 

 Il giorno 28 ottobre 2009 alle ore 20.00 nella sala Consiliare della Comunità Montana di 
Vittorio Veneto previo invito diramato dal Commissario Straordinario in data 14.10.2009 si è riunito il 
Consiglio della Comunità in sessione ordinaria seduta pubblica di prima convocazione. 
 Fatto l’appello nominale dei Componenti: 
 

AZZALINI LINO 
BARAZZA MARIAROSA 
BATTISTIN PAOLA 
BORTOLINI MASSIMO 
BORTOLOMIOL FLAVIO 
BUBOLA GIUSEPPE 
CALISSONI GIUSEPPE 
CAMPODALL'ORTO GABRIELLA 
CAPPELLIN GIOVANNI 
CARLET DORIS 
CASAGRANDE PAOLO 
CASAGRANDE ROBERTO 
CASAGRANDE RUDI 
CESCA ETTORE 
CHIES GIANNI 
COLMELLERE ANGELA 
COPPE AGOSTINO 
COSTA GIUSEPPE 
DA RECCO GIOVANNI 
D'AGOSTIN PIER PAOLO 
DAL GOBBO AURELIO 
DAL MOLIN STEFANO 
DALLE CESTE ALBERTO 
DE CONTI FERNANDO 
DE OSTI MAURO 

DUS CLAUDIO 
FAVA LORIS 
FAVRETTO STEFANO 
FIORIN DANIEL 
FIOROT LUIGI 
GALLON LUIGI 
LORENZON PIETRO 
LUCCHETTA GINO 
MASO STEFANO 
MOGNOL BRUNO 
PASCARELLA GIOVANNI 
PERENCIN MATTIA 
PESSOT DAVIDE 
PIANCA ADAR 
PICCOLO MARIO 
POLETTO DARIO 
POSSAMAI GIANPIERO 
RESERA ALBERTO 
SALVADOR ROBERTO 
SECCO ROBERTO 
SPAGNOL ELI 
STRAMARE ANTONIO 
VALENTI ALESSANDRO 
ZAGO RITA 

  
 
Risultano assenti i Consiglieri: Barazza Mariarosa, Casagrande Roberto, Coppe Agostino, Dal Molin 
Stefano, Mognol Bruno, Pascarella Giovanni, Pessot Davide, Poletto Dario, Salvador Roberto, Valenti 
Alessandro. 
 
Presiede il Signor CALISSONI Giuseppe, Presidente del Consiglio della Comunità. 
Partecipa il Segretario della Comunità TRAINA Lorenzo. 
 
Fungono da scrutatori: Resera Alberto, Fiorot Luigi, Colmellere Angela. 
 
OGGETTO: Presentazione documento programmatico. Elezione del Presidente e della Giunta 
Esecutiva della Comunità Montana  delle Prealpi Trevigiane. 

.
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 Il Presidente Calissoni ringrazia il Consiglio Generale per la sua elezione a Presidente. 
 

Comunica che per l’elezione del Presidente della Comunità Montana e della Giunta è stato 
presentato un unico documento programmatico sottoscritto da 19 Consiglieri con l’indicazione della 
Presidenza nella persona del Consigliere Possamai. 

 
 Dà quindi la parola al Consigliere Gianpiero Possamai il quale sottolinea la temporaneità 
degli Organi che si andranno ad eleggere. Sottolinea che il documento programmatico presentato è 
simile a quello proposto cinque anni fa anche se le condizioni ora sono mutate. 
 

Gli obiettivi rimangono sostanzialmente gli stessi, con la ricerca più approfondita dei servizi 
associati da svolgersi per conto dei Comuni, ma la situazione attuale non consente una 
programmazione realistica. Si augura che la Regione Veneto, nell’affrontare l’argomento del 
riordino, consideri l’attività svolta dalla Comunità Montana  a sostegno del territorio e la proposta a 
suo tempo formulata di delega di servizi attualmente gestiti direttamente (ad esempio Servizi 
Forestali). 

 
 Aperta la discussione intervengono i Consiglieri: 
 

- Fiorin Daniel: ribadisce la richiesta di inserimento nel documento programmatico della data 
di scadenza del 30.09.2010 o in subordine un termine entro il quale la Giunta stasera eletta 
dovrà dimettersi per lasciare il posto ad altra amministrazione. A tale proposito chiede che si 
messa in votazione la relativa mozione. 

 
- Maso Stefano: sottolinea come la richiesta di Fiorin sia immotivata ed ingiustificata. 

 
- Dus Claudio: dopo aver espresso il proprio parere sull’ottima attività portata avanti dalla 

precedente Giunta, dichiara che ogni Consigliere è libero di dire quello che pensa e fare le 
richieste ritenute necessarie. Spetta poi al Consiglio decidere in merito. Suggerisce 
l’opportunità di provvedere alla formazione dei gruppi consiliari con la nomina dei 
capigruppo e delle Commissioni. Ciò consentirà la possibilità di fare aggregazione a tutto 
vantaggio dell’ente. 

 
- Fiorot Luigi: conferma quanto precedentemente detto ritenendo la richiesta di scadenza della 

nuova Giunta priva di significato vista l’incertezza riguardo ai tempi della discussione e 
delle conseguenti determinazioni legislative da parte della Regione Veneto in materia di 
Comunità Montane. Rinnova la richiesta affinché tutti i Consiglieri operino per la 
valorizzazione di questa Comunità Montana  intervenendo nelle sedi più opportune. 

 
 
Chiusa la discussione, il Presidente Calissoni pone in votazione la mozione proposta dal 

Consigliere Fiorin. 
 
Viene accertato il seguenti risultato: 

 
- favorevoli n. 2 
- contrari n. 33 
- astenuti 4 (Costa, Dus, De Conti, Carlet). 
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IL CONSIGLIO 
 
 
 Visti gli articoli 24 e 25 del vigente Statuto della Comunità Montana delle Prealpi 
Trevigiane, approvato con deliberazione del Consiglio della Comunità Montana n. 16 del 
24.06.2002; 
 
 Che il Presidente della Comunità Montana assieme alla Giunta è eletto dal Consiglio alla 
prima seduta; 
 
 Che con propria deliberazione in data odierna si è provveduto alla convalida dei Consiglieri 
rappresentanti dei Comuni associati; 
 
 Che l’elezione deve avvenire sulla base di un documento programmatico sottoscritto da 
almeno 12 dei Consiglieri assegnati alla Comunità Montana e contenere la lista del candidato 
Presidente e degli Assessori ed a seguito di un dibattito sulla dichiarazione resa dal candidato alla 
carica di Presidente; 
 
 Che inoltre l’elezione debba avvenire a scrutinio palese, a maggioranza assoluta dei 
Consiglieri assegnati; 
 
 Che la Giunta entra in carica non appena la delibera di nomina è diventata esecutiva a norma 
di legge ed è composta dal Presidente e da massimo otto Assessori; 
 
 Vista la Legge Regionale n. 19 del 3 luglio 1992 come modificata ed integrata dalla Legge 
Regionale 9 settembre 1999, n. 39; 
 
 Dato atto che è stato depositato agli atti un Documento programmatico sottoscritto da 19 
Consiglieri con candidato alla carica di Presidente Possamai Gianpiero ed alla carica di Assessori: 
Lucchetta Gino (Vice Presidente), Chies Gianni, Fasan Bruno, De Osti Mauro, Fiorot Luigi, 
Lorenzon Pietro e Piccolo Mario. 
 

Sentito il dibattito consiliare di cui diffusamente alla sintesi in premessa sulle dichiarazioni 
rese dal candidato Presidente Gianpiero Possamai; 

 
 Che inoltre i Consiglieri assegnati alla Comunità Montana sono n. 49 e quindi la 
maggioranza assoluta è pari a n. 25; 
 
 Visto il seguente esito della votazione: 
- Consiglieri presenti: n. 39 
- Voti favorevoli al documento programmatico presentato: n. 37  
- Voti contrari: n. 2 (Fiorin, Gallon) 
- Astenuti: nessuno 
 

Dato atto del parere favorevole del Segretario sulla conformità a norme di legge, 
regolamentari ed allo Statuto a' sensi art. 97 - comma 2 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 
 
 
 

DELIBERA 
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1) di approvare l’allegato documento programmatico, parte integrante e sostanziale della presente 

sub “A”; 
 
2) di eleggere Presidente della Comunità Montana delle Prealpi Trevigiane il Consigliere 

Gianpiero Possamai, nato a Cappella Maggiore 8.10.59, rappresentante del Comune di Cappella 
Maggiore; 

 
3) di nominare la Giunta della Comunità Montana nelle persone dei Consiglieri: 
- Lucchetta Gino, nato a Pieve di Soligo l’11.2.60 – Vice Presidente – rappresentante del Comune 

di Pieve di Soligo; 
- Chies Gianni, nato a Conegliano il 15.11.61 – rappresentante del Comune di Miane; 
- Fasan Bruno, nato a Vittorio Veneto il 7.12.50 – rappresentante del Comune di Vittorio Veneto; 
- De Osti Mauro, nato a Follina il 22.6.1967 – rappresentante del Comune di Revine Lago; 
- Fiorot Luigi, nato ad Asolo il 9.4.1951 – rappresentante del Comune di Fregona; 
- Lorenzon Pietro, nato a Refrontolo il 27.4.1940 – rappresentante del Comune di Refrontolo; 
- Piccolo Mario, nato a Valdobbiadene il 14.2.1967 – rappresentante del Comune di 

Valdobbiadene; 
 
4) di dichiarare immediatamente eseguibile il presente provvedimento con successiva votazione 

con il seguente esito: 
·  Voti favorevoli: n. 37  
·  Voti contrari: n. 2 (Fiorin, Gallon) 
·  Astenuti: nessuno 
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Il Presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
            IL PRESIDENTE 
 Giuseppe Calissoni 
 
          IL SEGRETARIO 
 Lorenzo Traina 
 
 
 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE N. ___________________  
 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio dal ______________________ 

al ______________________. 

 
 
          IL SEGRETARIO 
 Lorenzo Traina 
 
 
 
________________________________________________________________________________ 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
 
Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo pretorio 
della Comunità, e che la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell’art. 134 
del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, il ________________________ 

 
Vittorio Veneto lì, _______________________________ 
          IL SEGRETARIO  
 Lorenzo Traina 
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Il Presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
          IL PRESIDENTE 
  f.to Giuseppe Calissoni 
 
          IL SEGRETARIO 
          f.to Lorenzo Traina 
 
 
 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE N. ___________________  
 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio dal ___________________________________ 

al _______________________. 

 
 
          IL SEGRETARIO 
          f.to Lorenzo Traina 
 
 
 
_______________________________________________________________________________________ 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
 
Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo pretorio della 
Comunità, e che la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267, il ________________________ 

 
Vittorio Veneto lì, _______________________________ 
          IL SEGRETARIO  
 f.to Lorenzo Traina 
 
 
 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Vittorio Veneto, lì, _________________________ 
 
 
          IL SEGRETARIO  
 Lorenzo Traina 
 
 


